
Ata da 283 Sessão Ordinária da 173 Legislatura da Câmara Municipal de 
Barra do Garças - MT. 

Aos 16(dezesseis) dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e treze), às 20:00 
horas, em sede própria, reuniram-se os Vereadores, a Vereadora desta Casa de Leis 
para mais uma Sessão Ordinária, sob a responsabilidade do Vereador Miguel 
Moreira da Silva - Presidente eleito, secretariado pelo também Vereador Odorico 
Ferreira Cardoso Neto - 1 o Secretário da Mesa. Observadas as exigências 
regimentais, momento em que o Sr. Presidente pronunciou a seguinte frase: - Sob 
a proteção de Deus e em nome do povo barra-garcense, declaro aberto os trabalhos. 
Após a execução de um trecho Bíblico e do Hino de Barra do Garças, mostrando 
imagens da cidade, o Sr. Presidente cumprimentou a todos, cumprimenta 
Presidente do Sindicato dos Policias Civis, também o Sr. Gervázio - Presidente do 
bairro Jardim das Mangueiras, professores, agradece a presença de todos, informa 
que esta sessão está sendo transmitida via internet bem como via rádio, saúda o Sr. 
Claudionor , âncora na Rádio Difusora, e passa a palavra ao Vereador Odorico 
Ferreira Cardoso Neto, que cumprimenta todos presentes, saúda a todos os 
Vereadores em nome da Vereadora Maria bem como todas as pessoas que 
acompanham os trabalhos desta Casa de Leis e inicia leitura das correspondências 
recebidas e expedidas.Iniciou-se lendo as Correspondências expedidas: oficio n° 
744 à 761/2013, e 764 à 768/2013; oficio n° 210 à 21112013; oficio circular n° 
034/2013. Correspondências Recebidas da Prefeitura Municipal: Lei 
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Municipal no 3426 de 12 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 070/2013 -
autoria do Poder Executivo "autoriza doação de lotes a empresa que menciona
Luiz Cardoso dos Santos" . Lei Municipal no 3427 de 12 de setembro de 2013, 
Projeto de Lei n° 07112013 - autoria do Poder Executivo "autoriza doação de lotes 
a empresa que menciona - JAF Ferreira Alimentos" . Lei Municipal n° 3428 de 12 
de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 072/2013 -autoria do Poder Executivo ~ 
"autoriza doação de lotes a empresa que menciona - EP de Andrade". Lei '
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Municipal no 3429 de 12 de setembro de 2013, Projeto de Lei n° 073/2013 -~ 
autoria do Poder Executivo "autoriza doação de lotes a empresa que menciona-

S Torres Neto-ME". Decreto no 3494/2013, de 23 de agosto de 2013, "abre 
crédito adicional suplementar no valor que menciona e dá outras 
providências" .Decreto n° 3492/2013, de 01 de agosto de 2013, "abre crédito 

· · onal suplementar no valor que menciona e dá outras providências". Decreto 
o 3498/2013, de 02 de agosto de 2013, "abre crédito adicional suplementar no 
alor que menciona e dá outras providências" . Correspondência Recebida: 
·bunal de Contas - protocolo 19949-2008; oficio n° 465/GB/2013; oficio n° 

49/2013 - SINTEP; Edital de Convocação - Ministério do Desenvolvimento 
'A§'rio; MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO: CM 216135/2013; Convite
As iação de Moradores bairro Jardim Mangueiras; Carta de Intimação pelo 
Corr · em 21108/2013; oficio GDE n° 28/2013- Faculdades Cathedral; oficio n° 

4 e 287/2013 - Secretária Municipal de Saúde; oficio n° 362/2013 
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SME/BG/MT; oficio n° 139/2013 - Secretaria Municipal de Meio Ambiente; 
oficio n° 803/2013-GAB - Prefeitura Municipal de Aragarças-GO; oficio n° 
38/SBBW/2013 I Infraero; oficio circular n° 163/2013/CIDESAPA - Consorcio 
Intermunicipal de Desenvolvimento Econômico Social e Ambiental - Pontal do 
Araguaia-MT; correspondência do Banco do Brasil; oficio n° 378/2013/SME -
Secretaria Municipal de Educação; correspondência Secretaria Municipal de 
Educação - "Conquistas da Secretaria Municipal de Educação - Educação de 
qualidade para uma Barra feliz!"; ofício n° 4820/2013GEPRES/JCN- Tribunal de 
Contas ; correspondência grupo AT AME. Cartas Expedidas: Carta de 
Descontentamento do Vereador Weliton Andrade da Silva. Plenário Emprestado: 
Leandro Soares para reunião PSD; oficio n° 143/SMMA/20 13 - Secretaria 
Municipal de Meio Ambiente.Telegramas MINISTÉRIO DA SAÚDE: N° 
003753MS/SE/FNS; n° 000020MS/SE/FNS; n° 001912MS/SE/FNS; n° 
009472/SE/FNS; n° 011077MS/SE/FNS; n° 007915MS/SE/FNS; n° 
004710MS/SE/FNS; n° 006311MS/SE/FNS; n° 003138MS/SE/FNS; e n° 
000022MS/SE/FNS. Telegrama Senado Federal: Senador Blairo Maggi ao 
Vereador Júlio César Gomes dos Santos.Terminada leitura das correspondências 
recebidas e expedidas as mesmas permanecerão em arquivo à disposição dos 
nobres Edis. Presidente Miguel pede atenção se as pessoas que estão presente, e 
ouvindo esta sessão que conhecerem : João Batista Correia, Sebastião Pereira 
Gomes, Rosirene Benedito Lima, Alessandro Bueno Cardoso, Benemar Moraes 
Filho, Clarivaldo David dos Santos,José Carlos da Silva Castro, Jocilene dias 
Castro e João Martins Sobrinho, estão sendo notificados pelo INCRA, para 
comparecer na unidade tem o prazo de trinta dias para se defenderem pois estão 
sendo acusados de venda de suas propriedades e conforme a política do Governo 
Federal o assentado não pode vender propriedade com a qual foi beneficiado, se 
assim acontecer ele perde a propriedade e informa ainda do convite do presidente 
de bairro - Jardim Mangueiras Sr. Gervázio , e ainda a notificação lida sobre 
processo interposto pela sra. Valquiria ,foi arquivado.Em seguida o Presidente /\ 
iniciou a Ordem do Dia e passou a palavra ao 1 o Secretário para leitura de Projetos , \ 
do Poder Executivo, Legislativo. Projeto de Lei Poder Executivo: Projeto de Lei 4/ 
n° 078/2013, de 11 de setembro de 2013, autoria do Poder Executivo "disp~r 
sobre recebimento em comodato do imóvel que menciona a pessoa que menciona 
-Diocese de Barra do Garças".Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e 
Redação; a de Economia e Finanças; e a de Educação, Cultura, Saúde, e 
Assistência Social. Vereador Odorico informa que acaba de chegar projeto 
referente ao PP A, ele fará a leitura da mensagem que será distribuída cópia do 
mesmo, será enviado via e-mail para que todos Vereadores possam ler, fazer suas 
emendas, discutir com prazo necessário para que até o final do ano tenha a votação 
do PP A lembrando a importância deste instrumento legal para que financie Barra 
do\Garças pelos próximos quatro anos: Projeto de Lei n° 079/2013, de 13 de 
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bro de 2013, autoria do Poder Executivo, "dispõe sobre Plano Plurianual 

4/2017 \.§;!;.'. EnGaminhado às Comissões: Constit11ição,._ Justiça 
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Redação; de Economia e Finanças ; a de Educação, Cultura, Saúde, e Assistência 
Social; e de Obras Públicas, Transporte e Comunicação. Presidente Miguel 
informa que este projeto ficará nesta Casa de Leis por trinta dias está a disposição 
de todos e que seja feito um bom estudo para entender esse PP A que será votado 
2014/2017.Projeto de Lei no 080/2013, de 13 de setembro de 2013, autoria do 
Poder Executivo Municipal, "dispõe sobre a destinação para áreas de educação e 
saúde das receitas municipais decorrentes da participação no resultado ou 
compensação financeira pela exploração de petróleo e gás natural, com a finalidade 
de dar cumprimento ao previsto no parágrafo 1 o do artigo 2° da lei Federal n° 
12.858 de 09 de setembro de 2013". Encaminhado às Comissões: Constituição 
Justiça e Redação; de Economia e Finanças ; a de Educação, Cultura, Saúde, e 
Assistência Social.Projeto de lei n° 081/2013, de 13 de setembro de 2013, 
autoria do Poder Executivo Municipal, "estima a Receita e fixa as despesas do 
município de Barra do Garças, Estado de Mato Grosso para o exercício de 20 14' . 
Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e Redação; a de Economia e 
Finanças; e a de Educação, Cultura, Saúde, e Assistência Social; e de Obras 
Públicas, Transporte e Comunicação.Projeto de Lei n° 082/2013, de 13 de 
setembro de 2013, de autoria do Poder Executivo Municipal, "dispõe sobre a 
alteração no anexo XXIV - estimativa e compensação de renúncia de receita, da lei 
Orçamentária Anual- LOA2013, constantes na Lei n° 3319/2012". Encaminhado 
às Comissões: Constituição, Justiça e Redação; a de Economia e Finanças. Projeto 
de Lei n° 083/2013, de 13 de setembro de 2013, de autoria do Poder Executivo 
Municipal, "dispõe sobre a alteração no anexo XXIV - estimativa e compensação 
de renúncia de receita, do plano Plurianual - PP A - 2010/2014, constantes na Lei 
n° 3077/2009". Encaminhado às Comissões: Constituição, Justiça e Redação; a de 
Economia e Finanças. Projeto de Lei no 084/2013, de 13 de setembro de 2013, 
de autoria do Poder Executivo Municipal, "dispõe sobre a alteração no anexo 
XXIV- estimativa e compensação de renúncia de receita, das Leis de Diretrizes 
Orçamentárias- LOD 2013, constantes na Lei n° 3316/2012". Encaminhado às 
Comissões: Constituição, Justiça e Redação; a de Economia e Finanças. Projeto 

e Lei do Poder Legislativo: Projeto de Lei n° 36/2013,de 12 de setembro de 
2013, autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva e Outros , "dá " , 
denominação à unidade de saúde que menciona" .Encaminhado a Comissão 
Constituição, Justiça e Redação.Projeto de Lei no 37/2013,de 12 de setembro de 
2013, autoria do Vereador Odorico Ferreira Cardoso Neto , "dispõe sobre a 
prevenção e a punição a atos de poluição e de agressão ao meio ambiente no 
âmbito do município de Barra do Garças". Encaminhado a Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Com a palavra Presidente Miguel que informa qu~ 
neste momento passa-se a votação dos projetos que já se encontram à Mesa com os 
pareceres devidamente votados favoravelmente e que os projetos( Projeto de lei n° 
06i/2013, n°069/2013, n° 074/2013, e no 076/2013) possuem o mesmo teor -
doa~ão de áreas para empresas se instalarem no município - por isso ped 
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aprovado o pedido da Mesa.No mérito do projetos com a palavra Vereador 
Odorico que após cumprimentos que hoje de maneira especial, para os projetos 
067/2013 e 069/2013 que tramitam nesta Casa de Leis há quarenta dias, e que foi 
convidado a participar das reuniões que acontecem todas as segundas-feiras as 
19:30 horas, antecedendo as sessões, o Sr. Tomaim para que conversasse sobre os 
projeto ora citados, pela razão do tipo de empresa que serão instaladas, o espaço 
necessário para tal e assim foi tida condições de votar os projetos, lembrando que 
há muitas outras empresas chegando e lembrando ao Secretário Tomaim e uma 
medida importante que é o levantamento de toda área referente ao distrito 
industrial do municio , a divisão dos espaços, e organização do espaço, por 
exemplo: empresa de cimento próxima a empresa de moveis, para atender a 
demanda de Barra do Garças pois esse espaço tem que ser urbanizado - água, luz -
demanda esta que os Vereadores tomarão à frente para que juntamente com o 
Poder Executivo organize essa situação, o Poder Público tem que ajudar a construir 
a infra-estrutura e espera que até o final do ano isso esteja resolvido pois isso foi 
tratado na reunião de hoje, e por isso pede aprovação desses dois projetos e com 
relação aos outros dois projetos - 074/2013 e 076/2013 -já havia consenso e 
faltava apenas consenso sobre o 067/2013 e 069/2013, entende isso foi conseguido 
e por isso teve-se condições de colocá-los em votação no dia de hoje, agradece e 
encerra.Com a palavra o Vereador Weliton, que após cumprimentos diz que na 
votação desses projetos quer acreditar que as empresas que estão recebendo as 
áreas, que estejam trabalhando em prol do desenvolvimento, emprego em Barra do 
Garças quer acreditar nisso, e faz suas as palavras do Vereador Odorico quando 
fala sobre a organização de espaço das empresas, e acredita que o Plano Diretor da 
Secretária responsável bem como esta Casa de Leis esteja acompanhando essa 
situação e que as empresas sejam instaladas adequadamente e gerem emprego e 
renda para nossa cidade, parabeniza a Prefeitura ao Secretário Tomaim, acredita 
que essas empresas sejam idôneas, e que gerem emprego e renda, encerra sua fala. 
Presidente Miguel diz que após ouvir os Vereadores Odorico e Weliton no mérito 
do projeto, lembrando reunião que antecedeu esta sessão com Secretário Tomaim 

em votação os projetos: Projeto de lei n° 067/2013, n°069/2013, no 074/2013v 
e no 076/2013, que recebem aprovação unânime. Projeto de lei n° 075/2013, de 5 , 
de setembro de 2013, autoria do Poder Executivo, "dispõe sobre repasse qé 1 

• 

recursos financeiros à entidade que ,menciona- Catedral Nossa Senhora da Guia
Diocese de Barra do Garças". Posto em votação os pareceres favoráveis das 
Comissões: Constituição, Justiça e Redação e a de Economia e Finanças, recebem 
aprovação por unanimidade. No mérito do projeto, com a palavra o Vereador 
Odorico, que cumprimenta a todos, e de forma especial a professora Georgina, e 
diz que continua no mesmo critério sobre doações tendo em visto que a mesma foi 
fi!K'ta para igrejas , entidades , e entende que da mesma forma que foi feita doação 
p a: aróquia Santo Antônio deva ser feita também para Catedral Nossa Senhora 
da hia, lembra que nos quatro anos anteriores em que esteve aqui essas doações 

feitas e entende que é1 uma demanda tranqüila pois é obrigaçã 
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instituições , instituições essas que representam , de maneira especial,as religiosas. 
todas elas, independente dos credos que tenhamos, das religiões que abracemos e 
das religiões que vivenciamos portanto sendo esse o critério que nos coloquemos à 
disposição também da Catedral Nossa Senhora da Guia, com a doação de cinco mil 
reais para que a festa da padroeira possa ser realizada com a tranqüilidade que 
merece a Igreja Católica em Barra do Garças e quiçá todas as outras que pedirem a 
nossa ajuda aqui nesta Casa de Leis, lembrando que o Estado é laico e isso deve ser 
mantido não deve ser pedido de vista que, as nossas questões religiosas devam ser 
separadas das questões de Estado, agradece e encerra fala.Com a palavra o 
Vereador Reinaldo, que após cumprimentos, em especial a professora Giorgina, Sr. 
Magalhães, Sr. Antônio Carlos, Sra. Ciganinha. Dr. Marcos, diz que é um 
momento de muita satisfação, com toda honestidade, sem fazer comparativo e 
menosprezar qualquer evento, mas a Festa da Nossa Senhora da Guia tem sido uma 
das melhores de nossa cidade, que em sua opinião é melhor inclusive que , a Festa 
de Santo Antônio, atingiu um estágio maravilhoso, as famílias barra-garcenses 
participando ativamente, e quer louvar a atitude desta Casa pois assim como foi 
feito independendo, como foi dito pelo colega Odorico, de religião, que estão aqui 
para colaborar com a cidade de Barra do Garças e fica feliz de estar colaborando 
também e dando seu voto favorável a este projeto que apoiará esse evento em 
nossa cidade, que a festa da Nossa Senhora da Guia, agradece e encerra.Com a 
palavra o Vereador Celson, que após cumprimentos todos, e também seu primo 
Carlos, diz que fará declaração de voto, que vota com tranqüilidade neste projeto 
pois tem certeza que o repasse será bem aplicado, e como Vereador Reinaldo falou 
anteriormente, a Festa da nossa Senhora da Guia não perde me nada para Festa de 
Santo Antônio, e entende que será uma grande festa e que estará presente, agradece 
e encerra fala.Neste momento Presidente Miguel dá continuidade e põe o projeto 

votação que recebe aprovação unânime. Projeto de Lei D0 077/2013 de 06 de 
setembro de 2013, autoria do Poder Executivo " dispõe sobre contratação por 

'-q empo determinado para atender as necessidade temporária de excepcional 
interesse público nos termos do inciso IX do artigo 37 da Constituição Federal e dá 
outras providências" . Posto em votação os pareceres favoráveis das Comissões: 

·tuição, Justiça e Redação e a de Economia e Finanças que recebem 
aprovação por unanimidade.No mérito com a palavra Vereador Odorico q~ 
cumprimenta todos e a Sra. Ciganinha, passando ao projeto trata-se de contrataçao 
de um médico veterinário para atender principalmente as demandas do Sim 
aprovada nesta Casa de Leis , que seja possível trazer valor agregado que nós 
produzimos aqui, selo de qualidade em produto ajuda a vendê-lo por ser certificado 
e por mais que se tenha dificuldades para fazê-lo é importante pois garante u 
produto com qualidade e que seja vendido com mais tranqüilidade, então o médico 
veterinário neste sentido, atende especificamente esta demanda tendo em vista o 
projetd\,provado aqui sobre a certificação e o município poderá fazê-lo de maneira 
clara e\ objetiva, ter o selo de qualidade garante e essa certificação feita pelo 

como poderia ser, também por outro órgão do Estado ou~JMfil entã~ ..... ~""" 
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Barra do Garças passa a ter essa credencial garantindo qualidade aos produtos que 
vende garantindo ao produtor também a tranqüilidade de poder vender o produto 
estamos em fase de aprender a lidar com essa situação mas hoje ela está posta~ 
quem não consegue produzir com qualidade não vende seus produtos e o selo de 
qualidade garante isso por isso a emergência em ter um profissional - médico 
veterinário - para atender essa demanda, agradece e encerra. Com a palavra o 
Vereador Paulo Raye que após cumprimentos, diz que acha louvável a contratação 
do médico veterinário para o SIM mas a pergunta que não se cala é se o SIFE se 
sobrepõe ao SIM e qual o alcance do SIM gostaria de mais adiante ter uma 
explanação sobre o SIM pois ele lutou por esse SIM, que o projeto referente ao 
SIM partiu de sua pessoa juntamente com outros colegas e por isso quer saber 
qual o alcance do SIM. Co ma palavra presidente Miguel que responde que o há 
um tempo atrás foram jogados litros de leite no esgoto do bairro Santo Antônio 
em seguida foi proibida venda de queijo, frangos diante disso o SIM estará 
cobrindo todo nosso município pois a pessoa para vender por exemplo, queijo 
precisa tirar uma licença na Prefeitura onde o veterinário junto com uma equipe vai 
ira verificar se o produto tem qualidade de produção para obter o SIM, portanto o 
SIM abrange todo nosso município no que tratar de produção de seus derivados e 
com autoridade. Com a palavra Vereador Paulo Raye agradece os esclarecimentos 
dado pelo Presidente e encerra sua fala. Posto em votação o referido projeto, 
recebe aprovação por unanimidade. Presidente fala sobre o projeto n° 
080/2113,que chegou hoje nesta Casa de leis e será feito o encaminhamento do 
mesmo, o líder do Prefeito fará uma explanação sobre ele, trata-se de matéria 
muito importante devido o momento que vivenciamos - profissionais da educação, 
em greve- e este projeto depois de votado e começar a ter os recursos a Prefeitura 
poderá fazer análise e poderá pagar o piso salarial reivindicado pelos profissionais 
da educação, que estão sempre nas sessões dessa Casa que hoje apenas não 
compareceram mas que sempre é visto os protestos feito por eles, esse projeto foi 
debatido e bem explicado entre os Vereadores na reunião antecedendo a sessão de 
hoje e tem urgência em ser votado:Projeto de Lei n° 080/2013, de 13 de /\ 
setembro de 2013, autoria do Poder Executivo Municipal, "dispõe sobre a : 
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destinação para áreas de educação e saúde das receitas municipais decorrentes db / J / 
participação no resultado ou compensação financeira pela exploração de petróleo,W 
gás natural, com a finalidade de dar cumprimento ao previsto n parágrafo 1 o do 
artigo 2° da lei Federal n° 12.858 de 09 de setembro de 2013". Encaminhado às 

omissões: Constituição, Justiça e Redação; de Economia e Finanças ; a de 
ucação, Cultura, Saúde, e Assistência Social. No mérito do projeto com a 

alavra Vereador Odorico que após cumprimento, diz que esse projeto seja o mai 
1 

a ser votado nesta Casa deLeis no ano de 2013, lembra que no último' 
dia nove de setembro a Presidente Dilma sancionou a lei que indica que tenhamos 
o di~iro do Pré-Sal - 75o/o para educação e 25% para saúde- esse projeto passou 
pela fç.T_~~r~dt:ês ve~es e nã~.houve acordo, os Estados produtore,s de ~e~róleo ?ã~1 ~ 
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para que isso acontecesse, e agora foi sancionada a lei, para ter uma idéia quando 
Presidente Lula assumiu a Presidência da República o orçamento da educação no 
Brasil era de 17 bilhões de reais e hoje é de 102 bilhões de reais , o aporte de 
recursos com o Pré-Sal até 2023 para a educação será de 112 bilhões de reais, isso 
na prática significa que , nos próximos três meses, o Brasil terá 170 milhões de 
reais desse dinheiro do Pré-Sal sendo dividido por todos os estados, Mato Grosso 
tem direito a um aporte de 81 milhões de reais não sabe-se como serão dividido 
entre os municípios mas esse dinheiro é prioritário para educação e saúde, os 
estados e municípios que não fizerem lei própria evidente que ficarão para trás pois 
apenas os que tiverem lei é que garantem o recurso propriamente dito, informa que 
apenas cincos municípios o estado de Pernambuco fizeram a lei, e que somos o 
sexto município do Brasil e o primeiro do estado de Mato Grosso, na semana 
passada esteve em Cuiabá participando a CONAE e esteve em um evento dos 
Conselheiros Municipais de Educação - Uncme para discutir Plano Municipal de 
Educação, que em Barra do Garças completou 1 O anos, para que se tenha uma 
idéia 90%(noventa por cento) dos municípios de Mato Grosso não tem esse plano 
municipal de educação, 50%( cinqüenta por cento) dos municípios não tem 
Conselho Municipal de Educação e quase nenhum possui Fórum de Educação, e 
nós , em Barra do Garças possui tudo isso há 1 O anos, isso na prática significa que 
pode ser feito indicações claras que esse dinheiro que tem que ser prioritariamente 
ser gasto com educação, deve-se saber qual o percentual destinado para salário e 
tudo correndo bem, provável quem em dezembro, possa chegar ao pagamento do 
piso nacional salarial em Barra do Garças, é necessário que o dinheiro chegue 
primeiro, mas o aporte já existe, nos temos a lei, e quem tem a lei tem o recursos 
primeiro, lembrando que é pra saúde e educação, esse é um aporte real de dinheiro, 

quer criar nenhuma expectativa para criar falsa esperança, mas entende que 
possa ter avanços concretos para pagamento do piso para a educação, é necessário 
que se crie as condições legais, o projeto tramitou no Congresso, foi sancionado 
portanto há algumas condições, e está sendo extremamente cauteloso no que fala 
até por conta dos embates tidos em nossa cidade em relação a greve da educação 
como teve também com relação a greve da saúde, essa é sua defesa para votação 
favorável ao projeto, envidou todos esforços neste sentido esteve em reunião com 
Prefeito para convencê-lo da importância do projeto juntamente com a Secretária 
Municipal de Educação, informa que fez a minuta do projeto e o apresentou e q 
o Prefeito se convenceu da importância , com isso espera colher os frutos 

ecessários , esse é um trabalho que quer dividir com todos os companheiros 
arantindo de fato uma educação de qualidade em Barra do Garças. Pede aparte 
residente Miguel, que lembra que estão esperando este projeto para ser analisad 

pela Assembléia Legislativa, e que Barra do Garças saí a frente , sendo o primeir 
município a elaborar a lei. Com aparte Vereador Paulo Raye diz que esse projeto 
paras le é uma luz que é jogada sobre a economia do município e vê com 
espe n~as para os professore e também para os profissionais da saúde, ond~ ~ 
parabe iza colega Odoriço p~r ter ido a Cuiabá, ter se interado do assy.ptoA hoje 
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está sendo posto em votação em caráter extraordinário saindo à frente, e di estar 
juntamente com os demais colegas, prontos a colaborar com projeto e que quer 
colocar apenas um porem com relação a divisão: a parte que irá caber ao Governo 
de Mato Grosso, espera que este Governo não trate os municípios como ele vem 
tratando os mesmo com relação ao ICMS, sabe-se que 25%(vinte e cinco por 
cento) do ICMS do Estado é dividido entre os municípios e que, ninguém nunca 
descobriu qual a verdadeira arrecadação do Estado de Mato Grosso e nunca foi 
repassado valores verdadeiramente de cada município como manda a lei, porque o 
Estado recebe o ICMS muitas vezes em forma de maquinários, e que nós nunca 
recebemos parte desses maquinários e também nunca entrou no "bolo" , lembra-se 
que quando Prefeito e fazia parte da Associação Mato-Grossense de Municípios 
que tentou impor uma idéia de que arrecadação de ICMS fosse feita em separado: 
75%(setenta e cinco por cento) para o Estado e 25%(vinte e cinco por cento) para a 
Associação de Mato-Grossense Municípios ai sim seriam dividido entre os 
municípios, espera que nossa Prefeito Roberto fique muito atento em cima dessa 
divisão para que o Estado não faça a mesma coisa com esse recurso como faz com 
o ICMS, agradece e encerra fala.Com aparte Vereador João que fala sobre duas 
questões para acrescentar as já postas pelo Vereador Odorico, que é de muita 
relevância : se esses recursos poderiam ou não ser destinados a salário e que 
consultando a Lei 12.858 de 9 de setembro de 2013 , que altera a Lei 7790 de 28 de 
novembro de 1989, artigo 8° parágrafo 1°, inciso II - " custeio despesas ... , 
inclusive as relativas de pagamento de salários e outras verbas de natureza 
remuneratória", claro que se tenha cautela do valor, porque este valor não é fixo , 
já que é feito em percentual e com relação levantada pelo colega Paulo, que as 
formas de repasse quês os valores dos royalties são destinações vinculadas , sendo 
passado diretamente, ou seja, percentual do Estado para o Estado, do Distrito 
Federal para o Distrito Federal e do Município para Município não havendo 
portanto repasse para o Estado para que o mesmo faça as divisões e que a forma 
dessa destinação está prevista na Lei n° 779011989, que não foi alterada, salvo a 
destinação para os salários co ma lei n° 12858/2013. Com a palavra Vereador 
Odorico que diz ser o certo é que vai para salário, nossa discussão é saber quanto, e 
'que ligou para Carlos Abicalil e também para Alexandre Cesar que é Presidente da 
Comissão de Educação da Assembléia Legislativa e ele quem fez Requerimento 

1 

para que o Governador pudesse apresentar o projeto de lei na Assembléi 
1 

Legislativa e não tem essa resposta ainda, inclusive Carlos Abicalil diz ser 
temerário dizer qualquer coisa neste momento, é necessário que se dê tempo ao 
tempo, pois a lei foi sancionada na última segunda-feira (09/09/2013), contudo 
lei aprovada garante que o recurso venha e já tenhamos destinação para ele. Com 
aparte Vereador João que fica feliz de estarmos antevendo essa situação, o aporte 
de recursos do Governo Federal, sabemos que a urgência desse repasse se deve as 
eleiç~ do ano vindouro, e neste aspecto, é de se parabenizar a Administração 

arrecadação desses valores depende também que a Administração esteja 
no que diz r_espeito as prestações de conta, aos 
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Federal, então , muita responsabilidade da Administração conduzir isso da forma 
que tem conduzido, o município está "redondo" , tem acompanhado as prestações 
de contas, chama a atenção que o dinheiro está lá disponível, mas estará disponível 
para Barra do Garças, porque este município está sendo administrado neste aspecto 
das prestações de contas dos repasses do Governo Federal, com muito zelo pelo 
Administrador Municipal. Com a palavra Vereador Odorico ressalta que qualquer 
certidão positivada faz cair qualquer possibilidade de recurso, e neste momento o 
município está com todas as certidões negativas portanto apto a qualquer convênio, 
qualquer empréstimo por isso, agrade e encerra fala.Com a palavra Presidente 
Miguel que sugere que a esse projeto votado e aprovado por essa Casa de Leis, seja 
encaminhado com uma carta destinada a Assembléia Legislativa pedindo que 
façam o que a Câmara municipal de Barra do Garças está fazendo, na seqüência 
põe em votação o projeto que recebe aprovação por unanimidade.Posto em votação 
o mesmo recebe aprovação por unanimidade. Terminado a votação dos projetos 
passa-se a votação das matérias: Indicações, moções e Requerimentos.lndicação: 
n° 734/2013, autoria do Vereador Celson Jose da Silva Sousa; n° 728/2013, autoria 
do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto; no 732 à 733/2013; n° 729 à 
731/2013, autoria do Vereador Weliton Andrade da Silva. Moção: ; n° 130 à 
131/2013, autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues Neto; n° 132/2013, 
autoria do Vereador Júlio César Gomes dos Santos; n° 134/2013, autoria 
Vereador Miguel Moreira da Silva; n° 135/2013, autoria do Vereador Odorico 
Ferreira Cardoso Neto; n° 133/2013, autoria do Vereador Valdei Leite Guimarães. 
Requerimento: n° 043/2013, autoria do Vereador Geralmino Alves Rodrigues 
Neto; n° 044/2013, autoria do Vereador Reinaldo Silva Correia.No mérito das 

, matérias com a palavra o Vereador Weliton que após cumprimentos, fala sobre sua 
indicação e chama atenção da Secretária de Obras para resolver a questão de uma 
"boca de lobo" na Avenida Araguaia, esquina com a rua Tapajós - Jardim 
1.u1aL.vuia(BNH), fosse posta uma tampa naquela boca de lobo, outra indicação é 

sobre a notificação do proprietário do imóvel onde foi a Y amaha, localizado na 
rua Carajás esquina com a Rua Pires de Campos e que fosse desapropriado para 
uso público, também outra indicação é relativa a tampar boca de lobo na ruav 

vantes esquina com a rua Amaro Leite em frente a Drogaria Futura, fala sobre , , .· 
projeto de lei referente a denominação ao PSF do Jardim Nova Barra agradece e 1 · 
encerra fala. Com a palavra o Vereador Reinaldo que após cumprimentos diz que · · 
vêem a essa Tribuna para cobrar explicações, seja em forma de requerimento, 

·o o que for, da Diretoria do Sindicato rural de Barra do Garças sobre os preços 
cmCados na 30a Expoleste ' que foram abusivos para não dizer que forma assalto 
mão armada, essa é a realidade, e está aqui cobrando porque teve dinhei 

destinado a realização dessa festa e foram cem mil reais por isso a 
de cobrar, pois o que mais se comenta hoje, não foram os shows que 

lares, e sim os preços abusivos - pagar 4,50 reais e uma lata de 
5,00 reais em água mineral; 10 reais em um cachorro quente - isso 
mão armada contra 9 povo de Barra do Garças e vamos ficar in.eJ;tes 
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tudo isso? Pois no próximo ano estarão pedindo dinheiro público para fazer o 
evento e nem cita a desmoralização que foi com os colegas Vereadores , inclusive 
com colega Ailton, local em que foram trabalhar em Sessão Solene de entrega de 
Título de Cidadão Barragarcense, e se a Diretoria não tem a experiência necessária 
que a mesma vá adquirir , que tenha humildade de conversar com Ex-Gestores 
agora praticar aqueles preços e se não der para fazer algo por aqui que será pela 
Justiça para que se cobre, pois o que foi feito com relação as preços é absurdo, 
assalto a mão armada contra o povo de Barra do Garças e que isso seja repensado 
para o ano que vem: será feita uma festa para os ricos ou para toda população pois 
pelo que foi posto foi uma festa para rico e não para toda população e gostaria 
imensamente que o Presidente do Sindicato rural viesse aqui chamado por oficio, 
requerimento, mas que ao menos fosse a imprensa e falasse ao povo de Barra do 
Garças, outra coisa é: comprar passaporte, comprar ingresso e ainda beber o que 
eles querem, monopólio de bebida dentro do parque, um refrigerante que ninguém 
nunca viu e ser obrigado a tomar, encerra sua fala.Com a palavra Vereador 
Geralmino que após cumprimentos , parabeniza o Vereador Odorico pelo empenho 
deste projeto do Pré-Sal que é de muita importância e valia para população de 
Barra do Garças e faz suas as palavras ditas pelo Vereador Reinaldo sobre a bebida 
vendida na 33 Expoleste, que além de cara, era de péssima qualidade, e fala ainda 
sobre uma moção de aplausos que assina juntamente com os demais Vereadores, 
moção está referente ao Supermercado Nilo, família que está investindo em Barra 
do Garças com empreendimento grandioso, com vários funcionários contratados, é 
Barra do Garças crescendo e o empresário que acredita em nossa cidade, a outra 
moção é para Sra. Maria das Graças Silva Santos, que trabalhou no laboratório 
municipal e agora está aposentada, foi um exemplo de funcionária pública por isso t\ 
~eixa seus parabéns, congratulações, que seja muito feliz nessa aposentadoria. 
Pede um aparte Vereador Weliton, diz que também faz suas as palavras do 
Vereador Reinaldo e que deixa a pergunta no ar: se algum barraqueiro da 303 

poleste estiver ouvindo, acompanhando essa sessão que ligue para ele, pois 
ficou sabendo que lá dentro formou-se um monopólio, uma empresa pegou a 
bebida e vendeu apenas para uma outra empresa e esta, por sua vez, distribuía lá 
dentro com o preço que queria, por isso os barraqueiros vendiam os produtos com' 
preços altos , e se houver veracidade neste fato que irá investigar e quer explicação 
da empresa que formou esse monopólio, e pede novamente para que entrem em 
contato pois estará investigando efetivamente essa situação e possa cobrar da 
direção da 303 Expoleste de Barra do Garças, agradece e encerra. Com a palavra 
Vereador Valdei que após os cumprimentos , que em nome dos moradores quer 
parabenizar a equipe que operou na revitalização da Avenida Paulo Delmondes, 
daquele bairro, por isso a moção de aplausos as pessoas que fizeraa parte da 
equiptK: Abel Pereira Abreu, Manoel Ribamar, Eronides Vieira Biama, Cinvaldo ~ 
Rodril!Ues Macedo, Josimar Neres de oliveira e Elaine Barbosa Rocha, agradece e ·· 

ala. Com a palavra Vereador João que quer se solidarizar a moção aos 
ios do Supermercado Nilo, que hoje aquele empreendimento .-Wl 
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Barra do Garças no centro da questão atacadista da região, a vocação que tem-se é 
um cartão postal da cidade hoje, um empresário que fez aquilo com esforço 
próprio, com financiamento, nome da família, enfim e quadruplicou o número de 
funcionários, gerou postos de serviços então é muita justa a homenagem, é um 
exemplo para os empresários de Barra do Garças , e se solidariza então com essa 
moção, agradece e encerra. Presidente põe em votação todas as matérias : 
indicações, moções e requerimentos, com exceção do requerimento n°044/20 13 
autoria do Vereador Reinaldo Silva Correia que, em conversa com o mesmo será 
transformado em ofício e encaminhando ao Presidente do Sindicato, dando 
seqüência todas as matérias são aprovadas. Na palavra livre Vereador Paulo Raye 
que após cumprimentos, diz que não será tão insensível com o colega Reinaldo 
mas sua crítica ao Sindicato Rural, que acha que Vereador é uma autoridade dentro 
do município e merece respeito e consideração, e critica o Presidente Miguel pois 
ele foi o responsável a nos conduzir até o camarote, venda esta feita nesta Casa de 
Leis, e achou que seria um camarote digno da figura de um Vereador, e o camarote 
foi o pior ainda misturado com os vendedores de cerveja, acha que pra fazer isso 
seria melhor dizer que não tinha o camarote acredita que aqui cada um tem 
condições de comprar um camarote digno mas quando viu que foram entregues 
cinco convites para cada Vereador, não dado, vendido, achou que teria pelo menos 
um camarote digno para que os familiares assistissem ao show, outra questão é que 
quando foi aprovada verba para a 303 Expoleste que isso foi aprovado de bom 
grado, por unanimidade sem querer nada em troca, foi para ajudar a entidade e 
como troco aconteceu isso, ajudamos uma entidade que visa lucro mas acha que 
"dor de barriga não dá apenas uma vez" , e que Expoleste terá nos anos seguintes e 
enquanto for Vereador serão recusas ao projeto de ajuda a mesma e acha que o 
Vereador que tiver vergonha na cara não votará nesta ajuda para as próximas 
festivi es da Expoleste e essa é sua opinião e seu nome é Dr. Paulo 
Raye.P es dente Miguel agradece a presença de todos e não havendo mais nenhum ';; ;/ 
inscrito Palavra Livre declara encerrados os trabalhos desta Casa de Leis, cu7 7 
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